



ОТЗЫВ

Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Московский государственный медико-стоматологический университет им. А.И. Евдокимова» Министерства здравоохранения Российской Федерации на диссертацию Каблуковой Юлии Сергеевны на тему: «Беременность, роды и перинатальные исходы у женщин цыганского этноса», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология

Актуальность темы исследования

В течение многих десятилетий проблема неравенства в различных аспектах социально-экономической жизни, в том числе и в здравоохранении, все чаще становится предметом темой научных исследований.

Изучение данных современной литературы о состоянии репродуктивного здоровья женщин цыганской национальности выявило, что пациентки цыганской группы требуют к себе повышенного внимания из-за низкого уровня здоровья, обусловленного негативными факторами образа жизни и неполноценного использования ресурсов здравоохранения. Согласно сообщениям европейских групп авторов, социальная дискриминация приводит к соответствующим последствиям (прогрессирование заболеваний и развитие тяжелых осложнений, ухудшение прогноза лечения), что требует больших экономических затрат.

Несмотря на значительный размер этой этнической группы в российской литературе не найдено данных о состоянии репродуктивного здоровья женщин цыганской национальности, а также о состоянии новорожденных. Растущая численность цыган, проживающих на территории России, делает актуальной задачу исследования состояния здоровья у женщин репродуктивного возраста

данной этнической группы, с целью обеспечения благоприятного исхода беременности и родов.

Паритет подобных пациенток велик по сравнению с женщинами других национальностей. Поэтому задачей с особенной актуальностью является улучшение качества оказания медицинской помощи цыганам с учетом их конституциональных особенностей, уклада жизни, медико-социальных факторов риска для снижения перинатальной заболеваемости и потерь и улучшения репродуктивного здоровья женщин.

Несмотря на то, что в мировой литературе описано более десятка исследований, посвященных оценке медико-социальных факторов риска осложнений беременности и родов, на территории Российской Федерации до настоящего времени подобных работ не проводилось.

Таким образом, диссертационная работа Каблуковой Юлии Сергеевны, целью которой является улучшить репродуктивные исходы у женщин цыганской национальности путем внедрения в клиническую практику оптимальных алгоритмов ведения беременности и родов с учетом медико-социальных факторов риска, характерных для этой этнической группы, является своевременной и актуальной.

Научная новизна исследования, полученных результатов и выводов

Впервые в России проведен сравнительный анализ медико-социальных факторов, сопряженных с их образом жизни у женщин цыганской и нецыганской национальности. Согласно выводам, оценка факторов риска и прогностически значимых аспектов их социальной жизни у беременных цыганской национальности на этапе диспансерного наблюдения беременности позволяет отнести их в группу высокого риска по развитию акушерских и перинатальных осложнений.

Впервые произведена оценка состояния плодов и новорожденных данной группы. Рациональный подход к выбору тактики ведения беременности у женщин цыганской национальности позволит обеспечить преемственность работы

между амбулаторным и стационарным звеньями, что минимизирует риски осложнений матери и плода.

Выявлены факторы риска, оказывающие влияние на течение беременности и родов, присущие цыганской этнической группе. Для обеспечения улучшения перинатальных исходов необходимо не только оптимизировать медицинскую помощь, но и модернизировать меры социальной поддержки этой группы населения для адаптации их к окружающей социальной среде.

Достоверность полученных результатов, выводов и практических рекомендаций

Достоверность результатов научного исследования, полученных соискателем, не вызывает сомнения. Автор обобщил большой фактический материал, полученный общепринятыми и современными стандартизованными методами исследования.

Работа выполнена на достаточном научно-методическом уровне и на большом количестве клинического материала: 300 пациенток, из них 100 – группы исследования и 200 – группы контроля. Все методы клинико-лабораторного обследования больных современные, выполнены в соответствии с протоколами и приказами МЗ РФ, соответствуют поставленным задачам.

Результаты диссертационной работы изложены на 120 страницах компьютерного текста и документированы полноценным количеством рисунков и таблиц, что облегчает восприятие материала.

Выводы и практические рекомендации аргументированы, закономерно вытекают из представленного материала, отражают содержание диссертации и полностью соответствуют поставленным задачам.

Основные положения исследования доложены на Всероссийских и международных конференциях и семинарах. По теме диссертации опубликовано 7 печатных работ, из них 3 статьи в журналах из перечня ВАК РФ, в которых достаточно полно отражено содержание диссертации.

Содержание автореферата и печатных работ соответствует материалам диссертации.

Список цитируемой научной литературы и ее применение отражает накопленный опыт и последние достижения по рассматриваемой проблеме.

Значимость полученных результатов для науки и практики

Теоретическая и практическая значимость работы состоит, прежде всего, в том, что полученные результаты расширяют имеющиеся представления о здоровье женщин цыганского этноса. Становится возможным адекватно оценивать прогноз в отношении развития осложнений беременности и родов, а также перинатальной заболеваемости у цыганок их детей.

Полученные результаты проведенного исследования позволяют:

- оптимизировать тактику ведения женщин цыганской национальности с учетом факторов риска в условиях клинико-диагностических отделений с целью снижения количества патологий беременности;
- оптимизировать подход к выбору тактики ведения родов с учетом особенностей гестационного срока и текущих осложнений беременности;
- проводить эффективную профилактику в отношении снижения перинатальных осложнений и потерь у цыганок.

Рекомендации по использованию результатов и выводов

Считаем целесообразным продолжить внедрение разработанного алгоритма ведения пациенток цыганской национальности с учетом этническо-биологических факторов риска в клиническую практику, что позволит достоверно снизить риск гестационных осложнений.

Теоретические положения, сформулированные в диссертационном исследовании целесообразно использовать в учебном процессе клинических кафедр акушерства и гинекологии.

Заключение

Диссертация Каблуковой Юлии Сергеевны на тему «Беременность, роды и перинатальные исходы у женщин цыганского этноса» является завершенной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной задачи гинекологии — улучшение репродуктивных исходов женщин цыганского этноса, что имеет значение для практического здравоохранения.

По актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости, достоверности полученных результатов и обоснованности выводов диссертационная работа Каблуковой Юлии Сергеевны соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции постановлений Российской Федерации от 21.04.2016 г. № 335), предъявляемым к диссертациям, представленным на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология.

Отзыв на кандидатскую диссертацию Каблуковой Юлии Сергеевны обсужден на заседании кафедры акушерства и гинекологии лечебного факультета Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Московский государственный медико-стоматологический университет им. А.И. Евдокимова» Министерства здравоохранения Российской Федерации (от 21/IV 2018 г., протокол № 7).

Заведующий кафедрой акушерства и гинекологии
лечебного факультета Федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения высшего
образования «Московский государственный медико-
стоматологический университет им. А.И. Евдокимова»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
доктор медицинских наук, профессор
(специальность 14.01.01 – Акушерство и гинекология)

Манухин Игорь Борисович

Подпись д.м.н., проф. И.
Ученый секретарь Ф.
государственный
университет им.
профессор

Александрович

127473, г. Москва,
Телефон: 8(495) 609-6...
E-mail: msmsu@msmsu.ru